

Libertatea

RODORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON 12.12

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonament lunar: Lei 12.500, pentru
membri: Lei 10.000. Abonament anual
pentru întreprinderi: Lei 350.000.

Sporirea activității B. P. D-ului

Existența regimului democratic din țara noastră, precum și continuarea sa solidă și perfecționarea acestui regim, sunt opera a doi factori politici, unul fiind de o competență mai restrânsă, iar celălalt de o competență mai largă: Frontul Unic Muncitoresc și Blocul Partidelor Democratice. Sarcinile politice, economice și sociale ale momentului, de asemenea și cele ale viitorului mai apropiat sau mai depărtat, pretind o concentrare a tuturor energiilor sănătoase ale națiunii deosebit de activă și dinamică a FUM-ului și a BPD-ului spre o singură direcție, cea mai importantă și urgentă a zilei: cea a luptei pentru realizarea programului nostru.

Despre deciziile luate în comun acord de către cele două partide muncitorești, social-democrați și comunist pentru a da un nou impuls și a deschide noi zări de activitate Frontului Unic, s-a mai scris în ziarul nostru. Se mai știe de asemenea că în curând va avea loc o reuniune a forurilor conducătoare ale celor două partide pentru a fixa precis planul de lucru al cărui linii se deprimă din analiza perspectivelor noi ce se întrevăd Frontului Unic.

Iată însă că se văd și semnele palpabile ale unei noi și sporice avânturi care urmează a fi imprimat Blocului Partidelor Democratice: hotărârea comitetului executiv al BPD-ului de a institui o comisiune care să elaboreze un regulament de funcționare a tuturor organelor de lucru ale acestui vast înmăunșcheri a forțelor democratice din România înseamnă un nou pas pe calea rodnicilor împliniri de care a dat până acum dovadă BPD-ul. De îndată ce comisiunea în sarcină cu alcătuirea regulamentului de lucru își va fi terminat muncă sa, din această comisiune fac parte delegații ai tuturor partidelor componente ale BPD-ului, este neluând nici că activitatea marelui înmăunșcheri a forțelor democratice românești va relua cu elan.

Munca marelui social-democrat și în virtutea noului regulament de funcționare vor fi chemați să activeze în diferitele organe ale BPD-ului să impune dela sine. Fără să dăuneze cu nimic activitatea proprie pentru partidul nostru — căci, așa cum Frontul Unic Muncitoresc nu înseamnă un suprapartid care să anihileze independența și specificul partidelor componente, — militanții noștri au datorită ca să contribuie cu toată seriozitate, cu toată energia și cu toată eficacitatea la munca BPD-ului.

Procedând astfel, și vor da dovadă

Azi 10 Februarie la orele 17,30

Se semnează tratatul de pace cu România

— România nu este mulțumită cu anumite puncte ale tratatului, a declarat d. Gh. Tătărescu dlui Bidault — Tratatul de pace cu Bulgaria și Italia nu intră în vigoare? — Când se vor retrage forțele aliate?

PARIS, 10. — Postul de radio Londra comunică: ora 17 ora României) are loc în localitatea semnării tratatelor de pace

— Într-o conferință de presă, d. Tătărescu, ministru de externe a României și șeful delegației care va semna în numele guvernului român, tratatul de pace, a declarat că România nu este mulțumită cu anumite puncte ale tratatului de pace, pe care totuși îl va semna, pentru a-și putea obține locul în rândurile Organizației Națiunilor Unite.

— Într-o declarație făcută d-lui Bidault, ministrul de externe al Franței, d. Tătărescu a arătat că tratatul de pace cu România conține unele contradicții și formulări neprecise care pun în situație grea. D. Tătărescu a accentuat în această declarație, că România a purces la un program de reforme democratice și misiunea actuală a României este să facă parte din Organizația Națiunilor Unite.

Între timp se anunță că toți plenipotențiarilor pentru semnarea tratatelor de pace au sosit la Paris.

Delegații Italiei va protesta împotriva tratatului de pace dar nu va putea cere nota sa, deoarece delegații fostelor țări inamice nu au dreptul să țină discursuri. De asemenea Italia va declara că tratatul a fost impus și va manifesta speranța că unele clauze vor putea fi modificate prin negocieri bilaterale.

Correspondentul postului de radio britanic Thomas Barman scrie că odată cu semnarea și ratificarea tratatelor de pace starea de război dintre cele cinci țări și națiunile unite încetează, iar trupele de ocupație vor fi retrase.

Chestiunea aceasta însă nu este atât de simplă, fiindcă din Italia trupele se vor retrage în decurs de 90 zile, de asemenea în aceeași perioadă de timp se vor retrage trupele sovietice din Bulgaria.

În ce privește ROMANIA și UNGARIA, trupele sovietice își vor menține efective pentru siguranța liniilor de comunicație cu Austria, până ce se va semna tratatul de pace și cu această țară, astfel că situația acestor două țări depinde de rezultatul conferinței dela Moscova.

... că s'au pătruns de neșovăitoarea linie de conduită a partidului nostru, pentru care împlinirea sarcinilor cuprinse în Platforma Program a B. P. D-ului rămâne o premiză esențială a desăvârșirii regimului democratic și a redresării economice spre cel mai mare folos al tuturor maselor populare ale țării.

L. SOMUZ

În ce privește Bulgaria, unele chestiuni sunt încă nelămurite deoarece guvernul actual bulgar nu este cunoscut de către Anglia și Statele Unite. Deci tratatul de pace cu Bulgaria nu va intra în vigoare decât după anumite schimbări în guvern și vor fi produs.

Jugoslavia nu și-a modificat punctul său de vedere în ce privește tratatul cu Italia referitor la frontiere și se pare că nu va semna tratatul.

... coasta înseamnă în mod practic că nici tratatul de pace cu Italia nu va putea intra în vigoare, cel puțin cu Jugoslavia și deci această țară nu va putea pretinde de acum despăgubiri și nici tratatul referitor la Triest nu va intra în vigoare și în consecință nici trupele aliate din această regiune nu se vor retrage în decursul celor 90 de zile prevăzute de tratatul de pace.

Probleme edilitare

Se proiectează încadrarea Aradului-Nou la municipiul Arad

— O dezbateră asupra problemelor economice, financiare și sociale ale acestei chestiuni —

Populația din Aradul-Nou și Sânicolaul Mic are cuvântul!

Conducerea orașului a ținut să anunțe, nu de mult, intenția de a anexa la comuna rurală Aradul Nou, la Arad, intenția e, incontestabil, laudabilă și din mai multe puncte de vedere, dar trebuie precizat dela început că nu e completă și, mai cu seamă, oportună.

Mărturisim că, deși aprobăm în întregime intenția actuală a conducerii a municipiului, nu înțelegem de ce se oprește la jumătate și nu și întinde brațele să primească în sânul nostru orașenesc și Sânicolaul Mic, comuna vecină și despărțită de Aradul Nou doar de terasamentul căii ferate și de șură. Căci, dacă-i vorba ca orașul să fie mărit, să-l mărim deodată și nu în rate, decenale! Odată cele două Micăci, 10 ani mai târziu Mureșul. În 1947 Aradul Nou iar în... 1958 Sânicolaul Mic! Deci dacă-i vorba să mărim orașul, hai să o facem deodată și cu curaj: să anexăm Aradul Nou și Sânicolaul Mic! Deci sub aspectul acesta vom examina problema.

Însă înainte de a le anexa — ce foarte bine. Căci încadrarea lor în rem scuze pentru folosirea acestui municipiu, aduce după sine consideraținea — problema trebuie studiată [Continuare în pag. 2-a]

Se proiectează încadrarea Aradului-Nou la municipiul Arad

(Urmasa de pag. 1-4)

rea tuturor locuitorilor din comunele respective ca orășeni și deci impuși — după o scară nouă — cu diferite impozite și taxe, pentru fel de fel de treburi, cu care noi — unii născuți și crescuți aici, alții veterani ai orașului — suntem obișnuiți și primim ceva în schimburi. Dar ce va acorda municipiul sătenilor din Aradul Nou și Sănnicolaul Mic, în afară de curentul electric care li se servește și acum suspendat cu prioritate când e criză de cărbuni și cele câteva posturi de telefoane automate, asupra cărora, de altfel, nu dispune Primăria Aradului?

Locuitorii din Aradul Nou și Sănnicolaul Mic, deveniți orășeni, vor trebui să plătească taxe pentru apă, dar vor continua să se aprovizioneze din fântânile proprii sau cele dela încrucișările străzilor, — taxe de canalizare, dar apa vor trebui s'o arunce tot în șanjurile dinaintea caselor sau în curțile proprii, — taxă pentru cărutul gunoierului, dar vor trebui să și arunce gunoierul tot pe grămadă de bălegar de lângă grajd sau să-l care ca unii orășeni la lăzile colectoare de pe străzi, — taxe pentru drumuri, dar vor continua să înnoate în praf și noroi și... așa mai departe! Ca să vă convingeți vizitați cele două Micălăci, cari de pe urma încadrării lor la municipiu s'au ales numai cu un drum, se știe cum a fost făcut și acela! — cu un tramvai și cu o serie întreagă de ponoase. Incolo, cele 2 Micălăci au rămas tot satele care au fost — doar notariatul a fost înlocuit cu o expoziție administrativă depinzând de Primărie — ba poate mai rău, căci de exemplu, ziarele se distribuie de către Oficiul poștal — numai odată pe săptămână, când

abonații primesc șase exemplare deodată, deși nu-i despart nici 2 km de oraș, pe când abonații din județ le primesc a doua zi. Ce va fi la Sănnicolaul Mic, situat la aproape 7 km de oraș?

Deci, la toate aceste chestiuni — fără a mai pomeni de pavarea sau pietruirea drumurilor, canalizarea, care se înțeleg dela sine ca un minim de aspect o-

Linia de tramvai va trebui să fie prelungită

Mărturisim că ne face plăcere să credem că în spatele intenției de a aduce Aradul Nou și Sănnicolaul Mic în cadrul municipiului, este dorința de a îmbogăți orașul și de a înlesni aprovizionarea locuitorilor, căci se știe că cele două comune au constituit, — în toate timpurile — grădina de zarzavat a Aradului. Inșă pentru realizarea acestei dorințe, locuitorii din cele două comune trebuie să li se pună la dispoziție mijloacele de transport necesare. Ca urmare, proiectata linie de tramvai până la Aradul Nou va fi nevoie să fie prelungită până la Sănnicolaul Mic. Apoi să se construiască și să se pună în circulație vagoane platformă — căci doar nu va fi până la lumea criză de cărbuni! — care să aducă până în piața Aradului sau a Aradului Nou, coșurile cu zarzavaturi și alte produse alimentare, care acum sunt aduse cu „tărăboanțele“, sau în cap de către femei. Și aceasta nu printr'o linie simplă, ci printr'una dublă, ca oamenii să nu aștepte cu ceasurile vagonul de tramvai, apoi să nu se poată urca și apoi să plece pe jos ca să ajungă la piață înainte de a se înapoia tramvaiul.

Deci, iată o altă serie de probleme care necesită un studiu serios înainte de a se proceda la traducerea în realitate a pomenitului proiect al actualului conducător municipal.

Evident, acest proiect realizat, va mai dela podul de peste Mureș va trebui înlocuit prin alte două: în extremitățile contrare ale Aradului Nou și a Sănnicolaului Mic. Dar nu va trebui menținută nici șicantatoarea măsură a taxei de pod — rămasă și a altor vremuri — căci s'a putut vedea că dela aruncarea în aer a podurilor bugetul primăriei nu s'a prăbușit în lipsa acestor taxe ce nu au mai fost încasate aproape deloc. Deasemenea

rășenesc — trebuie să se gândască cel ce intenționează mărirea orașului prin încadrarea la municipiu a Aradului-Nou și a Sănnicolaului Mic. (Vorhim, evident și de Sănnicolaul Mic, pentru că am enunțat dela început acest lucru și pentru că nu ne putem închipui să albă cineva o minte atât de obtuză dacă încadrarea Aradului Nou la Arad Sănnicolaul Mic să rămână pe dinafară).

vor trebui ridicate și restricțiunile privitoare la trecerea peste pod a anumitor produse și a bagajelor.

Am spus mai sus că intenția este incompletă și inoportună. Incompletă prin omiterea Sănnicolaului Mic, pe care noi o credem necesară dacă se încadrează Aradul Nou, pentru mărirea orașului, atât ca întindere cât și în ce privește numărul locuitorilor.

Intenția este inoportună, pentru că după cum am arătat prin toate cele scrise până aci, în ipoteza că încadrarea se va face, municipiul va trebui să facă investiții enorme pentru a da locuitorilor din cele două comune un minimum de confort din cel pe care civilizația modernă li oferă orășenului. Or, se pune întrebarea, dacă bugetul municipiului, augmentat cu plusul de taxe și impozite ce vor fi încasate dela viitorii „proaspeți“ orășeni, va suporta realizarea tuturor celor necesare, ca: o uzină de apă suficient de puternică pentru a alimenta întreg orașul inclusiv actualele cartiere ale orașului în care nu există încă apă curentă, extinderea actualiei rețele ale canalelor Stone, mărirea uzinei electrice pentru a satisface nu numai consumul locuitorilor ci și iluminatul — într'o proporție mai mare decât până acum — a străzilor și energia necesară

tranzitului electric: susținerea școlilor și a altă și altă alte probleme mai mărunte asupra cărora nu mai insistăm, dar care toate fac parte din așa zisele binefaceri ale orașului.

Deci e necesar ca municipiul, înainte de a face pași necesari pentru încadrarea celor două sate în cuprinsul municipiului, să aprecieze exact situația și să și măsoare bine puterile, pentru că Aradul nu are nevoie de încă alte două cartiere care să se adauge la celelalte cenușărese ce le avem, cartiere care să ceară mereu, să fie mereu neglijate și a căror stare de plâns să servească numai pentru propagandă și pentru înălțarea unor politicieni mărunți.... Dacă lucrurile nu se pot face astfel ca avantajele să fie în raport cu sacrificiile, lucrurile să rămână — deocamdată — așa cum sunt: să ne vedem fiecare de treburile și de necazurile noastre.

Și — fiindcă trăim într'un regim cu adevărat democratic, — înainte de a se începe lucrările pregătitoare pentru încadrarea celor două sate la municipiul nostru, ar trebui întrebați și locuitorii din Aradul Nou și Sănnicolaul Mic, pentru a se vedea dacă interesele lor coincid cu interesele creerii unui ARAD MARE. Interesele lor locale și le cunosc ei mai bine, după cum cunosc și avantajele pe care le oferă orașul, pentru că o mare parte dintre ei își valorifică munca la oraș, iar o altă parte, tot mare, lucrează în uzinele, fabricile și întreprinderile orașului. Hotărîrea, în ultimă instanță, trebuie luată de locuitorii celor două comune.

Populația și autoritățile au cuvântul

Dar, până când se va pune problema c șanse de realizare, noi ne adresăm cititorilor noștri din Aradul Nou și Sănnicolaul Mic, cerându-le să și spună părerile asupra acestei chestiuni, care-i interesează de aproape. Vom primi și publica aceste răspunsuri, cu condiția să nu fie cuprinsă în ele nici ura nici pasiune, fie că ele vor fi în favoarea intențiilor conducerii municipiului, fie că ele vor fi împotriva realizării acestui proiect.

În ce privește părerile, mai amănunțite ale conducerii municipiului, ne luăm noi sarcina de a le cere și a le face cunoscute.

Până atunci, așteptăm cvântul locuitorilor din Aradul Nou și Sănnicolaul Mic.

SAVOY Telefon: 32-22. Reprezentanțe încep pe la orele 3, 5, 6,30 și 8 seara. Dum. și Sărbători Mat. 11.30, 3, 4.30, 6, 7,30

Un film de neuitat! Revistă americană. Muzică. Fast. Dans.

Rapsodia Diabolică

(Alexander's Ragtime Band) TYRONE POWER - ALICE FAY

URANIA Telefon 12-32 Reprezentanțe la: 3, 5, 7 și 9 ore

AZI, Premieră!

LEGEA PRIMĂVERII

cu: Huguette Duflos și Pierre Renou

Duminecă 16 Februarie, orele 15, în Teatrul Comunal „Federația Națională a Tineretului Democrat“ din România comemorează 14 ani dela moartea tânărului erou luptător pentru patrie

VASILE ROAITA

Comemorarea se va face în tr'un cadru festivo - artistic. Toți cetățenii orașului nostru sunt invitați la această comemorare.

CORSO Dumineca la 11.30 Tel. 23-64. — Repr. la 3, 5, 7 și 9

AZI, PREMIERĂ:

Eata din casă bună

cu: TOLNAY KLARI.

JURNAL ROMÂNESC.

A R O Tel. 24-45.

Repr.: la 3, 5, 7 și 9 seara.

AZI, un film nou american, senzațional cu TIM MAG COY în:

Sosește Poliția

Urmează: Vaszary, Turay, Bilcsi în: „KATI CAUTA UN SOJ“

Guvernul român sugerează o uniune vamală a tuturor țărilor dunărene

Interviewul acordat de d. dr. Petre Groza, agentiei „Reuter”

D. dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri, a acordat un interview corespondentului agenției „Reuter” la București.

Intrebat fiind despre proiectata uniune vamală cu Ungaria, primul-ministru român a răspuns că măsurile în vederea creierii acestei uniuni, care în principiu a fost acceptată și la Budapesta va fi completată cu o uniune vamală a tuturor țării-

lor dunărene.

Cehoslovacia ar trebui să fie interesată la această uniune — a spus în continuare primul ministru, deoarece ea este o țară industrială, care și-ar putea procura produsele agricole din țările bazinului dunărean. De asemenea pot fi interesate la această eventuală nouă uniune a țărilor dunărene și marile țări industriale, care în loc să se adreseze pentru produse agrico-

le fiecărei țări în parte din răsărit și Sud-Estul Europei, s'ar adresa unei singure pieți care ar include toate țările din această parte a lumii.

Referindu-se la o întrebare pusă de corespondent cu privire la tratatul de pace cu România, primul ministru român a subliniat că tratatul cuprinde sarcini grele, însă important e faptul că viața națională a României a fost salvată.

Examenale La C.F.R.

Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de Duminică 23 Februarie 1947 se va ține în Timișoara un concurs de admitere școlară elementară Te. (telefoniste) CFR numai femei și numai din particulari.

Condiții: studii absolvente de gimnaziu; vârsta de la 18—32 ani.

Acte necesare: studii, naștere, naționalitate, drepturi civile și politice, cazier judiciar.

Cererile însoțite de actele de mai sus, se vor depune până în ziua de 20 Februarie 1947 la Grupul Școlar CFR, Piața Asănești Nr. 6 de unde se pot cere orice informații relative la acest examen.

Cererile fără acte sau depuneri de acte ulterioare nu se admit.

Termenul pentru depunerea declarațiilor de impunere a fost prelungit

Termenul pentru depunerea declarațiilor anuale pentru veniturile care se impun anual la impozitele elementare și anume: comercial, industrial și profesional, se prelungeste până la 28 Februarie 1947, inclusiv. Această prelungire de termen s'a aprobat de Minist. Finanțelor cu Decretul No. 272678 publicat în Monitorul Oficial No. 28 din 4 II 1947

Este în interesul contribuabililor să se conformeze întocmai deoarece astfel se va putea evita aplicarea de amenzi cu ocazia impunerilor pentru ex. 1947—48.

Programul de radio

LUNI, 10 FEBRUARIE

13.00: Orchestra Gică Ștefănescu. 14.00: Radio Jurnal. 14.25: Continuarea programului orchestrei Gică Ștefănescu. 14.57: Buletin meteorologic. 15.00: Rezumatul programului. 18.00: Ora școlară. 18.45: Carneț cultural. 19.00: ? 19.30: Orchestra de mandoline „Ifeu”. 20.00: Radio jurnal. Revista presei. 20.15: Ora Naționalor Unite—Franța. 20.35: Recital de canto — Ioana Nicola. 20.55: Oglinda zăii. 21.00: Quartetul în fa major op. 59 nr. 1 de Beethoven. 21.35: Recital de pian — Radu Mihail. 22.00: Radio jurnal. 22.17: Știri în limba rusă. 22.22: Buletin sportiv. 22.28: Rezumatul programului de a doua zi. 22.33: Muzică simfonică. 23.30: Radio jurnal. 23.35: Muzică variată ușoară.

Mica publicitate

SE CAUTA ucenic din familie bună, Ștefanov croitor, str. Dorobanșilor 11.

GĂSIT în str. General Coandă, între nr-ii 38—41 o legătură chei, trei mari pentru ușă sau poartă, două mici. Adresa la ziar.

PRIMARIA MUNICIPIULUI ARAD
Serv. Financiar-Economic

Nr. 1939—1947.

PUBlicaȚIUNE

Se aduce la cunoștința celor interesați că, Primăria Municipiului Arad, dorește a cumpăra o mașină de tăiat iarbă nouă sau în bună stare de folosință.

Cei ce posedă o astfel de mașină și doresc a o vinde, sunt rugați a face ofertă în scris, în care se va indica: tipul mașinei, starea în care se află.

Oferta se va preda Secției Economice a Primăriei: (parter, camera 37) Arad, 3 Februarie 1947.

Primar: Ion Pălincas.

Secr. Gen.: Indescifrobil.

UNIUNEA TINERETULUI SOCIALIST ORG. JUD. ARAD

CONVOIECTE

Se aduce la cunoștința tuturor membrilor Uniunii Tineretului Socialist din orașul Arad, că Marți 11 Februarie 1947, orele 4 după masă, va avea loc:

ADUNAREA GENERALA în localul sediului Partidului Socialist Democrat din str. Horia Nr. 8.

Având în vedere importanța comunităților ce se vor face, prezența membrilor este obligatorie, neadmițându-se nicio absență.

Comitetul jud. UTS.

- C.I.N.E.M.A -

ROYAL: „Asasinul se teme de noaptea”.

FORUM: „Înapoi la viață”.

CORSO: „Fata din casă bună”.

ARO: „Sosete Poliția”.

SAVOY: „Rapsodia d'abolica”.

URANIA: „Legea primăverii”.

Informațiuni

— ECONOMATUL funcționarilor Publici din Arad, face cunoscut tuturor pensionarilor publici, membrii acestui Economat, că în vederea aprovizionării lor cu pâine, urmează a se prezenta de urgență la Comitetul pensionarilor din str. Eminescu No. 20—22, prezentând în acest scop, cartelele de alimente și buletinul dela biroul populației. Deasemenea și lumea IOVR. Se va prezenta cu aceleași acte la biroul Apărării Patrioțice din Bulevardul Regele Ferdinand No. 19.

— SÂMBATA 22 Februarie orele 20 seară va avea loc BALUL Federației Naționale a Tineretului Democrat din România, în localul „Cooperativei Solidaritatea” secția croitorilor din str. Vasile Goldis Nr. 4, (vis-a-vis de cinema Forum). Muzică excelentă. Bufet bine asortat. Sala încălzită.

— CASA IOVR, distribuie 4 metri c. lemne de construcție gratuit IOVIȘTILOR sinistrați de război sau de incendii. Cu fișa de sprijin se vor prezenta foarte urgent la Primărie Biroul IOVR, cel târziu până la 13 Februarie, cari doresc a petiționa.

SPORT

Partide excepționale de frumose la concursul de tenis de masă

Secția de tenis de masă a ITA, a aranjat Sâmbătă și Duminică un mare concurs de ping-pong cu participarea echipei Macabi din Capitală. Acest concurs a fost de o rară frumusețe, jucătorii furnizând un spectacol minunat. Sala Krispio a fost arăpărită și publicul a aplaudat performanțele excelente atât ale oaspeților, cât și a localnicilor. Sâmbătă s'au disputat meciuri pe echipe, iar Duminică probele individuale, rezultatele fiind următoarele:

ITA — Macabi echipe masculie 5:4. Grünwald, Kiliik 2—2 victorii, Pecssovsky 1 victorie, Naumescu 3. Negeanu 1.

Macabi — ITA echipe feminine 3:1. Eichner — Feldstein 2:1, Schimmel — Banciu 2:0, Schimmel Feldstein — Eichner, Banciu 2:1. Feldstein — Banciu 2:0.

Match de Davis Cup: Macabi — ITA rezerve 3:0. Naumescu, Thomas 2:0. Negreanu — Popescu 2:0, Naumescu, Lucian — Grünwald, Popescu 2:0.

Simplu domni: 1. Naumescu (Macabi), 2. Grünwald (ITA), 3. Negreanu (Macabi), finala: 21:13, 21:6, 21:9.

Simplu doamne: 2. Eichner (ITA) 2. Schimmel (Macabi), 3. Feldstein (Macabi), finala: 21:18, 13:21, 22:20.

Dublu domni: 1. Naumescu, Lucian (Macabi), 2. Grünwald, Pecssovsky (ITA), 3. Kiliik, Popescu (ITA), finala 21:13, 12:21, 21:13.

Dublu mixt: 1. Glanz, dna dr. Salamon (Sparta), 2. Naumescu, Schimmel (Macabi), 3. Kiliik, Eichner (ITA), finala: 9:21, 21:18, 25:23.

Dr. Glatt Ioan
medic de copii

Înapoiat din prizonierat, consultă din nou la :

Arad, strada Berthelot nr. 8 (vis-à-vis cu intrarea Teatrului) de la 9-11 dim. și 3-5 d.a.

Tesatorie casnică

ARAD

Strada General Moșoiu 12, (lângă gara electrică)

Executăm stoffe pt. bărbați și femei cu materialul clienților în condiții avantajoase — lână merinos și țigale

ROYAL Telefon 19—33 Repr. la: 3, 5, 7 și 9 ore. — Dum. și sârb. 11.30 Matineu.

AZI, noul film francez:

Asasinul se teme de noaptea

(L'ASSASIN A PEUR LA NUIT)

cu: Jules Bery — Mirelle Ballin

FORUM

Tel. 20-10

Repr. la orele: 3, 5, 7 și 9 seara

AZI, un film mai dinamic decât „Ingerul Albăstru”:

ÎNAPoi LA VIAȚA

cu: Clara Tolnay — Iuliu Csontos — Maria Mezel

Flviz important pentru cultivatorii de orez

Adunarea generală extraordinară a Cultivatorilor de Orez din județul Arad va avea loc nu în ziua de 14, ci în 18 Februarie, ora 10 dim. în sediul Sindicatului Funcționarilor Particulari din Arad, str. Horia 2, etaj II cu următoarea ordine de zi:

Raport în legătură cu decizia de blocare și procedura de recertificarea cotelor. Darea de seamă cu privire la demersurile făcute în legătură cu impunerea fiscală și înlesnirile pentru nouile culturi. Angajarea unui împrumut pentru reparațiuni la canalul morilor. Situația juridică a sindicatului și eventualele modificări de adus statutelor. Propuneri.

Cultivatorii din aceeași localitate vor fi reprezentați prin 2 delegați investiți cu procură de reprezentare, care să fie valabili și pentru angajarea împrumutului.

La această adunare sunt invitați și acei care intenționează să facă noi culturi, precum și acei care vreau să participe la înființarea unei societăți care va avea ca scop punerea în funcțiune pentru scopuri de irigație a canalului Matca.

Dacă adunarea nu va întruni numărul legal de membri la orele 10, se va ține cu orice număr de membri, la ora 10.30, în aceeași zi și același loc.

Sind. Cultivatorilor de Orez din jud. Arad

Scind politienesti din Arad

Comerciantul Iosif Epstein din Piața Avram Iancu, s'a prezentat Joi Poliției depunând o reclamație împotriva femeii Iulia Varga din str. Doamna Balasa 90 despre care afirmă că i-a încredințat cantitatea de 379 kg. de nuci pentru curățare, iar la restituire lipseau 114 kg în valoare de 3.500.000 lei. Comisarul Gomboș cercetează acest caz.

Un îndrăzneț furt de buzunar s'a comis Joi seara în gara CFR. Pe la orele 9, femeia Elisabeta Bodo din comuna Adea jud. Arad, pe când se urca în trenul de Timișoara, a fost înghițită de un individ, probabil un țigan hoț de buzunare, care și-a însușit suma de 8 milioane pe care femeia îi avea într'un buzunar al rochiei. Hoțul a luat-o la fugă, la strigătele femeii, și a dispărut printre vagoane. Cazul a fost reclamat Poliției care a început cercetările pentru descoperirea și prinderea hoțului.

A ATENȚIUNE
R Sambata și Duminica reprezentările încep la orele 3, 4.30, 6, și 7.30

Redactor resp.: L. VOITA

Ultima oră

Ridicarea restricțiilor de călătorie pe C.F.R. pe liniile secundare

Cine sunt scutiți de certificatele de călătorie

În dorința de a înlesni călătoria pe căile ferate, Direcțiunea Generală CFR, a dat un nou ordin care modifică și completează dispozițiunile date anterior.

Aceste modificări usurează condițiunile de călătorie, acordând scutiri de certificate unor categorii de călători după cum urmează:

1. Trebuie să posede certificat sau autoizație de călătorie, călătorii cari circulă cu trenuri de călătorie și curse de persoane depe liniile București—Timișoara, București—Oradea—Satu Mare, București—Mărășești—Doronesti, București—Mărășești—Teacui—Iasi, București—Buzău—Galati, București—Urzicani—Ga-

lati, București—Constanța, București—Giurgiu.

Pe restul liniilor se poate călători fără certificate sau autoizație de călătorie.

2. Sunt scutiți de certificate de călătorie în afară de persoana specificată în ordinele precedente și:

a) Călătorii cari posedă abonamente pe CFR de orice fel,

b) Posesorii de pasapoarte dacă au bilete până la o stație de frontieră și viza de esire din țară a organelor polițienesti sau dela o stație de frontieră pentru orice stație din țară dacă posedă viza de intrare a organelor polițienesti de frontieră.

a) Persoanele particulare care călă-

toresc cu ordine de transport și care au citații dela comisii de disciplină CFR.

3. În afară de certificatele de călătorie valabile pentru o singură călătorie dus și întors, stațiile și personalul CFR va lua în considerare și certificatele de călătorie permanente valabile pe timp de maximum 60 zile eliberate de Direcția Poliției Administrative București și de Chesturile de Poliție din celelalte orase muncitorilor și salariaților publici care se deplasează zilnic dela domiciliu la serviciu și invers. Aceste certificate s'au eliberat pe baza adreselor motivate ale șefului întreprinderii sau instituției respective, conform ordinului Ministerului de Interne.

4. Stațiile și personalul CFR va lua în considerare ordinele de serviciu eliberate funcționarilor publici din București.

5. Sunt admisi a călători în curse de personal afară de cei specificați în ordinele anterioare și:

Posesorii de certificate de nutriție, Elevii și studenții cu abonamente școlare, Pensionarii CFR, Funcționarii publici și militari.

Directiile Regionale vor putea dispune cați trenuri de persoane și în ce zile poate fi admisă și călătoria altor persoane decât cele specificate mai sus.

6. În cursele de personal depe Liniile Plocești—București este admisă și călătoria persoanelor particulare cu condiția ca să aibă certificate de călătorie.

Polonezii din Franta se repatriază

VARȘOVIA, 10. — Postul de radio Londra anunță: Un număr de 60.000 polonezi din Franta în special fermieri și minieri, care s'au stabilit în Franta după războiul trecut se vor

întoarce acasă în Polonia și se vor coloniza în special în regiunile din apusul Poloniei și în regiunile recent încorporate de către Polonia.

Trafic direct București-Paris pe căile ferate

LONDRA, 10. Postul de radio Londra anunță: că în urma unui acord feroviar încheiat între România și Ungaria, expresul Paris-Budapesta va

fi prelungit dela 4 Mai 1947 până la București, reluându-se astfel itinerarul existent înainte de război.

O nouă reducere a prețurilor în Franța

PARIS, 10. Primul ministru francez, tov. Ramadier, a anunțat că începând de săptămâna viitoare se va proceda la o nouă reducere a prețurilor în toată Franța. Deocamdată se va aplica această reducere de prețuri după metoda tov. Blum la articolele de consumație de extremă importanță.

Ziarele franceze ocupându-se de acest proiect al guvernului francez îl salută ca unul care va aduce încet în încercarea Franței

Astfel organul socialist Le Popula-

scrie că prin reducerea prețurilor se va crea un standard satisfăcător pentru întreaga națiune, însă cu condiția ca și salariile să fie juste.

Oficiul comunist Humanitate subliniază că prețurile vor trebui să fie scăzute într'o proporție de 35 la sută pentru a se ajunge la un echilibru între prețuri și salarii.

Productia de carbuni din Anglia a crescut

LONDRA, 10. — Postul de radio Londra anunță:

Conducătorul Sindicatelor miniere a dat o declarație prin care protestează împotriva criticilor aduse muncitorilor mineri și guvernului laburist în legătură cu actuala criză de carbuni din Anglia și care a adus după sine o serie de restricțiuni în consumul curentului electric. — Conducătorul sindicatului a arătat în declarația sa, că dela nașterea minelor de carbuni producția a fost majorată.

100 persoane omorate într'un incendiu dela Berlin

BERLIN, 10. — Postul de radio Londra anunță: Aproape 100 persoane au fost omorate în cursul unui incendiu ce s'a produs într'un castel al Berlinului, unde a ars o sală de baie în sală se găseau peste 1000 perso-

ne. Incendiu pare să fi luat naștere dela o sobă de uciu supraîncălzită. Cu toată intervenția pompierilor civili și militari, focul nu a putut fi localizat, astfel că sala a ars în întregime.